
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião Ordinária 01/2024 de 02 de fevereiro de 2023

Abertura da Reunião: No dia dois de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às 14h18

(quatorze horas e dezoito minutos), na sala 208, estiveram presentes o Prof. Thiago Cotta

Ribeiro, chefe do Departamento de Ciências Biológicas - DCB, juntamente com os demais

servidores: Andréa Rodrigues Marques, Fabiana da Conceição Pereira Tiago, Leila Saddi

Ortega, Eriks Tobias Vargas, Maria Cristina Monteiro de Souza Costa, Raquel de Castro

Salomão Chagas, Mariana Martins Drumond, Samuel José de Melo Reis Gonçalves, Vitor

Hugo Henriques de Almeida, Ricardo Nodari Fróes de Castro e Priscyla Esterfane S. J. Magno

(estagiária do Departamento). Foi justificada a ausência dos professores Rosiane Resende

Leite, e Danielle Marra de Freitas Azevedo. PAUTA 1. Aprovação da pauta. PAUTA 2.

Aprovação das ATAS de 2023. PAUTA 3. Retomada das atividades 2024. PAUTA 4. Elaboração

do material didático. PAUTA 5. PPC Biotecnologia. PAUTA 6. Comissão para as normativas do

DCB. PAUTA 7. Relatório individual docentes e plano de trabalho. PAUTA 8. Migração das

disciplinas de microbiologia da química. PAUTA 9. Informes.

PAUTA 1. A pauta foi aprovada por unanimidade. PAUTA 2. Foi sugerido uma reunião

extraordinária somente para aprovação das ATAS pendentes de 2023. PAUTA 3. Thiago deu

boas-vindas aos colegas e desejou um bom ano letivo, informando sobre a data de início das

aulas para calouros e veteranos, que ocorrerão em dias diferentes devido à semana do

acolhimento. Foi proposta a formação de uma comissão, liderada por Leila, para organizar

um evento online para o Encontro Intercampi, que contará com a participação de Mariana,

Eriks e Vitor. PAUTA 4. Foi discutido o desafio de produzir o material didático, considerando a

necessidade de imagens e software para sua elaboração, bem como a decisão sobre a

distribuição online ou em formato impresso para os alunos. Para esclarecer essas questões,

uma comissão liderada por Eriks foi formada para contatar a DEPT. A comissão, composta

por Thiago, Fabiana, Raquel e Vitor, está encarregada de analisar a viabilidade do material

didático e seu modo de entrega. PAUTA 5. A comissão dedicou esforços para garantir a

entrega dos memorandos-resposta , obtendo retorno de 12 dos 13 departamentos/UORGS

contatados. Esses documentos foram adicionados ao processo eletrônico SIPAC e

encaminhado à DIRGRAD, em 26/12/2023. No entanto, o Departamento de Física (DF) ainda

não enviou seu memorando. Como todos os 13 documentos são necessários para dar

continuidade à tramitação do PPC, o processo encontra-se parado na DIRGRAD. Após a

reunião da CGRAD, a comissão fará os ajustes sugeridos no parecer técnico emitido pela

Comissão de Avaliação do PPC, instituída pela CGRAD. O chefe do departamento DF será

contatado para garantir o envio do memorando pendente. PAUTA 6: A comissão, liderada

por Eriks e composta por Andrea, Vitor, Fabiana e Ricardo, está encarregada de estabelecer

normativas para o Departamento de Ciências Biológicas (DCB). O objetivo é identificar os

temas que necessitam de regulamentação para manter a harmonia dentro do grupo e



apresentá-los em assembleia para votação. Além disso, foi solicitado à cada comissão

formada que forneçam uma data estimada para o retorno das atividades atuais para o

restante do departamento. PAUTA 7. Os professores devem enviar seus documentos para o

Thiago, que os encaminha para avaliação da comissão de RA, composta por Maria Cristina

(presidente), Andrea, Samuel e Fabiana, a fim de garantir sua adequação. Após essa análise,

a comissão emitirá o parecer para todos os RAs do DCB, indicando, pontualmente, ajustes a

serem feitos (e conferidos pela comissão), com prazo estipulado pela Diretoria até 29 março.

Nesta data, todos os RAs deverão ser votados em assembleia. PAUTA 8. Inicialmente, houve

questionamentos sobre a viabilidade dos professores do Departamento com formação em

Microbiologia assumirem as disciplinas de Microbiologia atualmente ministradas no

Departamento de Química, considerando as disciplinas de Microbiologia já existentes no

DCB. Apesar desta questão, foi reiterada a necessidade de centralizar as disciplinas de cunho

biológico no Departamento de Ciências Biológicas (DCB), confirmando que estas disciplinas

devem ser transferidas para o departamento. Além disso, discutiu-se a inviabilidade de

contratar professores substitutos devido ao departamento já operar com o mínimo de

horas/aula. Foi solicitado então que a chefia solicite ao CEPE que inclua esse assunto como

pauta na próxima reunião. PAUTA 9: Estrutura do DCB: Foi informado que não houve retorno

da Diretoria em relação à estrutura do DCB. A empresa terceirizada comunicou que a sala

301 estará vazia a partir da próxima semana, possibilitando que o DCTA se mude para lá e

liberando a sala 201 para o DCB, sendo então reformada para acomodar o departamento.

Horários de Ricardo: Ricardo apresentou seus horários de aulas para o mestrado deste

semestre. Após uma pequena alteração nos horários, ficou decidido que os horários serão

reapresentados na segunda-feira, 05/02/24. Edital Finep: O edital é institucional e não por

departamento, e para participar, é necessária a formalização do interesse do departamento.

A chefia conversou com a diretoria sobre isso, a qual solicitou que entrasse em contato com

a DPPG, pois eles estão coordenando o levantamento das necessidades de cada

departamento. Uma comissão do DCB, composta por Mariana, Fabiana, Maria Cristina, Leila

e Ricardo para participar da reunião conhecer a proposta de projeto para o Finep. Foi

marcada uma reunião extraordinária para segunda-feira, 05/02/24, às 9 horas.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 15h40’ e eu, Ricardo Nodari

Fróes de Castro, lavrei a presente ATA.
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